

高温来袭居民用水激增,各大水厂加大马力供水

济南市区日供水量接近一个大明湖

齐鲁晚报·齐鲁壹点 见习记者 于泊升 记者 程凌润

泵房巡检一圈 衬衫能拧出水来

7月10日上午9时,济南市气象台发布高温橙色预警信号:预计10日济南市最高气温可达37℃。当天上午10点,济南室外温度达到了32℃,而玉清水厂泵房内的温度高达43℃,水厂巡检员巡检一次就汗流浃背,俨然进入了"桑拿房"。

据了解,玉清水厂巡检人员会定期进入泵房,每次两名工作人员进入检查。当天上午,齐鲁克记者进入限镜片产鲁壹点记者进入限镜片直引之一层雾,额头上也一直冒汗,一圈下来全身已经湿透,衬衫都可以拧出水来,如同在蒸桑和机器产生的巨大轰鸣让人脑都模一紧,从车间出来后,头脑都是懵懵的。

"值班室24小时全天候值班,对机组进行实时监测。"玉清水厂副厂长邱治国介绍说,玉清水厂副厂长邱治国介绍说,玉清水厂供水泵房共有八台机组,每次同时运转四台,另外四台作为备选,这种"轮歇式"的机组运作模式可以保证机器的使用寿命和供水安全。

"车间的温度比较高,机器

随着气温攀升,居民用水需求激增,济南市迎来供水高峰。如何确保市民的正常用水需求,做好供水这篇文章呢?7月10日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济南水务集团获悉,近日济南市主城区的单日供水量接近一个大明湖,其中济南主力水厂之一玉清水厂单日最大供水量达43万立方米。



济南水务集团加压供水管理部员工正在进行设备检修

的功率大,散热多,所以设置了一定数量的风机,进行排风降热,让外面的空气流通进来。"邱治国说。

玉清水厂是济南市主力水厂之一,供水范围西起济南西站,东至历山路,经七路-泺源大街以南,经十路两侧,覆盖居民在300万左右;其水源是黄河水。

"玉清水厂的供水量占济南市全市供水量的三分之一左右, 单日最高供水达到43万立方米。" 邱治国说,玉清水厂按照单日40 万立方米供水需求设计,每日平均供水37万立方米。

目前,玉清水厂日间有两个 高峰供水时段,上午9点到11点和 下午5点到晚上8点左右。高峰供 水时段,每小时能到1.9万多立 方米。

多个水厂投入使用 供水能力显著提高 针对市民关心的用水安全问题,玉清水厂工作人员称,滤池车间可以过滤杂质并除污。"过滤池中的水在沉淀之后经过砂滤池,通过工艺处理把水里的杂质截流除污。"邱治国介绍,经过这一层处理后,把干净的、浊度低的水收集起来进行杀毒,再进入下一环节的处理。

"去年济南高峰用水阶段发生在六月中旬左右,最高用水量达到了107万立方米。"济南水务

集团安全生产部副部长李建勇介绍说,每年6月至9月是济南市主城区的用水高峰期。最近一段时间,济南市主城区的供水量日均在100万立方米以上。如果按照大明湖120万立方米的蓄水量计算,目前济南市主城区的单日供水量已经接近一个大明湖。

"目前,济南水务集团总共有地表水和地下水水厂25座,供水人口在450万左右,供水面积在2026平方公里。"李建勇说,今年以来,随着济南市东湖水厂、旅游路水厂的投入使用,供水能力有了显著提高,目前济南水务集团设计供水能力已达到228.6万立方米。

针对夏季供水高、低峰时段的变化,济南水务集团适当调整机组增减的时间,重点加强对水厂、加压站的出厂压力控制,按照用水需求,科学调度,实现供水调度中心、各厂站两级控制。

"现在的加压站达到了37 座,加压的水量也达到了总水 量的百分之七十。"李建勇说, 通过这几年的建设,济南水务 集团在东郊建立了多个水厂, 而且在黄河北正在建设大桥水 厂,同时也升级了既有水厂的 生产能力,加压站也提高了满 负荷的承载能力。

水源方面,济南水务集团 主要分析了地表水厂和地下水厂的情况,然后通过水源的调配来满足高峰期用水需求。

37℃高温天,得穿一身棉衣防冻伤

内外温差近60℃,记者体验冷库工人的"冰火两重天"

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 刘雨丝

穿上棉袄棉裤 才有资格进冷库

炎炎夏日,对于很多"老济南"来说,一根雪糕"爽"或者一包"豆排"所带来的凉爽,是最惬意的事情了。而在这些雪糕的出货地,有着这样一群人,他们穿着厚厚的棉衣棉裤,戴着棉帽棉手套,从早晨六点钟忙到傍晚六点

7月10日,济南发布高温橙色预警。中午12点,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到位于济南零点立交附近的一家物流园区,见到了群康集团冷库主管岳家春。此时,他正在一间冷库外的平台上坐着,身上披着棉衣,帽子和手套搭在一边,身上衣着和冷库外炎热的环境格格不人。

看到有人来,他马上起身, 在衣服上蹭了蹭手说:"我刚从 冷库出来,身上温度还没适应 呢,不敢把棉衣全脱下来,要不 身体受不了。"说话间,一辆货 车停在了岳家春的面前,顾不上 多说话,他赶紧招呼着工人装 货。

岳家春今年45岁,在冷库工作已经7年了。对于这项天天穿棉衣的工作,他笑笑说:"在最热的三伏天,也是这一身,我们都习惯了,这就是我们的日常。"

"每年现在这个时候最忙了,雪糕需求量非常大,天气最热的时候,就是冷库最冷,工人最忙的时候,我们在冷库里一待



记老空上模方模被才有"姿枚"进入冷床

就是十多个小时。"安排好工人 工作后,岳家春说。

工人从里面装好货物往外运时,冷库门被打开,一股冷气突然袭来。"热吗?带你们凉快凉快去?"岳家春搓了搓双手,调侃地说。

话音刚落,群康集团销售主管常亮给记者递过来了棉衣棉裤。看着厚重的衣服,记者只接过来了一件棉衣。"得都穿上,虽然进冷库的时间不长,但不穿棉裤可能你裤子上的洞要结冰。"冷库工作人员劝道。

随后,记者被"五花大绑"了起来,先是在T恤外面穿了两件外套,然后又穿上了棉衣棉裤,最后师傅用胶带在腰上缠了几圈,全身被棉质衣物包裹,这样一通操作后,才有了进冷库的

"资格"。

防护装备要齐全 不然就会被冻伤

进入冷库,里面雾气腾腾, 屋顶上吊着冰凌,墙壁、冷气管 道上满是冰霜,仿佛置身于冰雪 世界。

记者看到,冷库的工作人员 将手推车推到货物堆放区域, 把一箱箱雪糕往小车上码放, 然后推出去,卸下货物后又进 入冷库,继续装货,如此反复。

就在不知不觉间,"全副武装"的记者已被冻得瑟瑟发抖, 手中的拍摄设备也早已冰凉。

"这活,夏天真是'冰火两重 天'!冬天还好一点,温差小一 点,里外相差个十五六度,但夏 天就得相差五六十度了。大家每天都要从早晨忙到下午,车多货多,活也就多,大热天的,都以为在冰窖里会很舒服,其实正好相反。"岳家春给记者拿出温度计,上面数值停在-16℃,工人头上都结了一层白霜。

岳家春告诉记者,在冷库上班的工人,最要紧的是预防冻伤,防护装备要齐全,不然在里面待几个小时,耳朵就会冻伤了,手指的关节也会冻肿。货多的时候,一天要搬几千箱雪糕,冰多手滑,抓不住是常有的事。

岳家春保持着乐观积极的 工作态度,"我这肩膀天天疼,不 过,也都习惯了。我们这儿最大 的都60岁了。"说罢,他又转身 拉着小推车进入冷库,接着装 货了。 7月11日进入"头 伏",北京市多家医疗机 构将在当天启动"三伏 贴"贴敷服务。

伏贴"。此外,作为一种中医治疗方式,"三伏贴"需要辨证施治,比如 咳血患者、发烧患者、孕妇、婴儿、 慢性心脑血管疾病急性发作的患 者等都不适合贴敷。

卫生健康部门则提醒, 网售 "三伏贴"成分不明, 切勿擅自贴 敷。"三伏贴"也不是"万能贴", 更 不是人人皆宜, 需谨遵医嘱贴敷。 此外, 3岁以下儿童需根据皮肤敏 感状态等因素决定是否贴敷和贴 敷时长。 据北京日报

能

乱